



Berényi Hírlap

Balatonberény Önkormányzatának havonta megjelenő kiadványa

„Szép a hold az égen, de sokkal szebb a Balaton tükrén.” (Eötvös Károly)



Önkormányzati hírek

Polgármesteri köszöntő

„Ne a hóban, csillagokban, ne ünnepi foszlós kalácson, ne díszített fákon, hanem a szívekben legyen karácsony!” (Szilágyi Domokos)

Tisztelt Balatonberényiek!



Megkezdődött az év talán legszebb időszaka, az örömteli várakozás, amikor otthonainkat ünnepi hangulatba öltöztetjük. A karácsony összességében egy nagyon szép ünnep, különösen akkor, ha van kivel osztozni az örömmön, átélve az összetartozás érzését. Az adventi időszak alkalmat ad arra, hogy több odafigyeléssel, türelemmel, szeretettel forduljunk egymás felé és átérezzük azt, hogy mindannyian egy nagyobb közösség tagjai vagyunk. Balatonberény a mi közös otthonunk és minden, ami itt történik, az a mi közös értékünk és közös felelősségünk is, hiszen mindazt, amit elődeink létrehoztak, nekünk tovább kell vinnünk.

Az ünnepre hangolódás pillanataiban gondoljunk és figyeljünk azokra is, ahol a karácsonyhoz nélkülözés kapcsolódik. Erre

hívja fel figyelmünket többek között a Katolikus Karitás „Tárjátok ki a szíveteket!” elnevezésű akciója, gondolva azokra a családokra, ahol nincs ünnepi menü, sem szépen feldíszített ház vagy színes csomagok. Önkormányzatunk is kiemelt figyelmet fordít a nehéz helyzetű személyekre, családokra, tűzifával és élelmiszer-utalvánnyal segítjük a rászorulókat.

Öröm számomra, hogy kis falunkban is zajlik a „világító adventi ablakok” c. játékos mozgalom, ami tulajdonképpen egy lakóközösségi szintű adventi koszorú. Az ablakvadászat szülőt és gyermeket egyaránt családi sétára és mozgásra hív, a közös ablakkeresés pedig jó alkalom a beszélgetésre, élményteli kilépés a megszokott napi hajtásból. Kívánom, hogy adjon sok örömet és kedvességet mindenkinek ez a közösségi program és általa is jussunk el az igazi várakozáshoz.

Bízom abban, hogy a Falukarácsony ünnepi műsora, a zene hangjai méltó módon hozzájárulnak az adventi pillanatok emelkedettségéhez.

Kívánom mindannyiunknak, hogy az egymás iránt érzett szeretet és a vele járó békesség tegye szebbé az ünnepet!

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és reményteli új évet kívánok!

Druskoczi Tünde
polgármester

Döntött a képviselő-testület

1. Balatonberény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a II. Kerület Utánpótlás Futball Club bérleti díjtartozás megfizetésére vonatkozó egyezségi ajánlatát elfogadta és a 2024. január 1. és június 30. közötti bérleti időszakra vonatkozóan a bérleti díj összegét bruttó 1.000.000 Ft-ra módosította.
2. A testület a Balatonberényben állandó lakhellyel rendelkező és a bejelentett állandó lakóhelyükön életvitelszerűen élő, a tárgyév december 31. napjáig 65. életévüket betöltő és 65. év feletti polgárai részére 2024. évben 5.000 Ft pénzbeli támogatást állapított meg a 2024. évi költségvetése terhére.
3. A testület elfogadta a Településüzemeltetési Nonprofit Kft. ügyvezetőjének a 2024. évi üdülési szezonban végzett munkáról szóló beszámolóját.
4. A képviselő-testület döntött a Balaton Fejlesztési Tanács által kiírt „Szolgálati lakások kialakítása” c. pályázaton való indulásról a Bartók Béla utca 6/A (hrsz. 41/10) és 6/B (hrsz. 41/11) lakások felújítását tartalmazó műszaki dokumentáció alapján.
5. A testület az Ügyrendi Bizottság elnökének beszámolója alapján megállapította, hogy a képviselő-testület tagjai vagyonyilatkozattételi kötelezettségüknek 2024. október 31. napjáig eleget tettek.
6. A testület megalkotta a helyi jelentőségű természeti értékek védelméről szóló 10/2024. (XI.22) önkormányzati rendeletet.
7. A képviselő-testület a 2/2019. (I.8.) számú határozattal megállapított településszerkezeti terv módosítását a mellékleteivel együtt elfogadta a 657/20 hrsz-ú területre, továbbá megalkotta Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testületének 11/2024. (XI.22) önkormányzati rendeletét a helyi építési szabályzatról szóló 1/2019. (I.9.) önkormányzati rendelet módosításáról.
8. A testület tudomásul vette „Az önkormányzatok helyi adóztatási tevékenységének ellenőrzése – Ingatlanadóztatás” című ÁSZ-jelentésében foglaltakat és felkérte a polgármestert a szükséges intézkedések végrehajtására, teljesítésére.
9. A képviselő-testület a Helyi Esélyegyenlőségi Programot felülvizsgálta, a módosításokat elfogadta.

10. A testület jóváhagyta az önkormányzat 2025. évi belső ellenőrzési ütemtervét.
11. Balatonberény Község Önkormányzata, mint a Dél-nyugat Balatoni Hulladékgyűjtési Társulás tagja a Konzorciumi Tagi Tanácsba térségi képviselőnek Fonyód város polgármesterét, térségi képviselő helyettesnek Balatonkeresztúr község polgármesterét választotta meg.
12. A képviselő-testület úgy döntött, hogy a Balatonberény 2569 hrsz. alatt nyilvántartott ingatlanra vonatkozóan – amelyen városképi jellegű épület található – az elővásárlási jogával nem kíván élni.
13. A képviselő-testület kezdeményezte az önkormányzat tulajdonát képező Balatonberény 583/1, 584/1, 585/1, 587/1, 588/1 hrsz-ú ingatlanok "közforgalom elől el nem zárt magánút" megnevezésre történő átminősítését.
14. A képviselő-testület jóváhagyta a Balatoni Szociális Társulás Társulási megállapodásának módosítását és egységes szerkezetű megállapodását.
15. A testület a Balatonberény, Hegyközi út (058 és 2663 hrsz.) felújítására az engedélyezési tervdokumentáció elkészítésére a Ládonyi Mérnöki Kft.-t (7623 Pécs, Ungvár u. 22. 1/2.) hirdette ki nyertesként 3.130.000.- Ft +Áfa legkedvezőbb ajánlati árral.

Tájékoztató házi orvosi ügyeleti ellátásról

A házi orvosi és házi gyermekorvosi ügyeleti ellátás rendje 2023. évben megváltozott, országosan egységes alapellátási ügyeleti rendszer került kialakításra.

A változás lényege, hogy az ügyeleti rendszer két elemből áll:

1. hétköznap 16-22 óra között, hétfőn és ünnepnapokon 8-14 óra között házi orvosi ügyeleti rendeléssel,
2. 22 óra után a mentőszolgálat által nyújtott sürgősségi ügyelettel biztosított az egészségügyi ellátás minden rászoruló számára.

Az ügyeleti ellátásban nincs és nem is értelmezhető a területi ellátási kötelezettség, vagyis a betegek – vármegyei hovatartozástól függetlenül – bármelyik kijelölt ügyeleti telephelyet felkereshetik.

Keszthelyen a felnőtt házi orvosi ügyeleti ellátás **2023. november 1-től a 8360 Keszthely, Ady Endre utca 2.** cím alatt működik hétköznaponként 16-22 óra között, hétfőn és ünnepnapokon 8-14 óra között.

A gyermekek ügyeleti ellátását a járásközponti ügyeleti pontokon (Marcali, Keszthely, Nagykanizsa), valamint a kaposvári és a zalaegerszegi orvosi ügyeleten végzik munkanapon 16:00 órától 22:00 óráig, hétfőn és ünnepnapokon 08:00 órától 14:00 óráig.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban – a gyermekek esetében is – **1830.**

Búcsú Tóth Lajosné Gizikétől

Fájó szívvel búcsúzunk településünk nyugalmazott pedagógusától, helytörténet kutatójától.

Tóth Lajosné Gizike életművének kiemelkedő része Bartók Béla balatonberényi népdalgyűjtéseinek felkutatása. Vörös József plébános hagyatékát felhasználva 2000-ben adta közre Bartók Béla Balatonberényben című kiadványát. Ebben — ifjabb Bartók Béla édesapjáról szóló könyve ellenében — tényekkel bizonyította, hogy Bartók valóban járt a településen. Gizike munkájának köszönhetően ma már a szakirodalom három népdalt (Elhervadt citrusfa, Fehér Laci lovat lopott, Nem messze van ide Kismargita) Bartók balatonberényi gyűjtéseként tart számon.

Egyéb fontosabb helytörténeti írásai közé tartozik Tüskevár község komplex földrajza (1967), illetve Zalavár története (1998), de cikkei jelentek meg a Vas Népében, a Veszprémi Naplóban, a Zala Hírlapban, valamint a Balatonberényi Tükörképben is. Utolsó éveiben egykori 1956-os forradalmárok személyes visszaemlékezéseken alapuló életrajzain dolgozott. Anyagot gyűjtött, kutatott, interjúzott és ebből írta meg könyvét, melyben Buze László és családja életén keresztül adott a korszakról (amit ő is megélt) egy szívvel és szenvedéllyel megírt korrajzot.

Helytörténeti munkássága mellett amatőr képzőművészként is letette névjegyét, festményeit több helyen is kiállították. Pedagógusként, alkotóként és közösségi emberként egyaránt kiemelkedően fontos volt számára nemzeti kultúránk, illetve népi és keresztény hagyományaink ápolása.

Munkásságát Balatonberény Község Önkormányzata 2022-ben „Balatonberényért” Emlékéremmel ismerte el.

Emlékét megőrizzük!

Impresszum

Kiadó: Balatonberény Község Önkormányzata, 8649 Balatonberény, Kossuth tér 1.

Főszerkesztő: Horváthné Kánya Enikő

Elérhetőségek: hirlap@balatonbereny.hu; Facebook: Berényi Hírlap

Nyomtatás: Toronyi Zsolt

A következő szám lapzártája január 10.!

Elismerés



A 31. "Virágos Magyarország" verseny díjátadó ünnepségén a legvirágosabb és legszebb településeket díjazták. A rangos minősítőn Balatonberény elismerést kapott a szigorú szakmai zsűritől a Balaton-parti egynyári hullámágyásokért. Köszönöm a Településüzemeltetési Nonprofit Kft. munkatársainak, hogy településünk arculatát egyre szebb és egyre több virággal színesítik! Köszönöm minden balatonberényi lakosnak, hogy gondozzák kertjeiket és rendben tartják utcáinkat, ezáltal a helyi közösség is hozzájárul egy élhetőbb, zöldebb környezet kialakításához, fenntartásához.

Druskoczi Tünde
polgármester



Közérdekű információk, olvasói cikkek

Beszámolók programokról

November 8.: Kiskondás Együttes koncertje

A Könyvtárellátó Szolgáltató Rendszer támogatásának köszönhetően idén is ellátogatott hozzánk a Kiskondás Együttes. Az óvodás és iskolás gyermekek nagy örömmel fogadták a népzenei alapuló, interaktív műsort.



November 22.: Csicsergő bál

A Szülői Munkaközösség második alkalommal rendezte meg a Csicsergő bált. A balatonberényi óvoda javára szervezett bált a Kis-Balaton Táncegyüttes műsora nyitotta meg, az este további részében pedig Gazda Tamás gondoskodott a hangulatról.

Köszönjük a szervezők munkáját, valamint mindenkinek hála és köszönet, aki munkájával vagy felajánlásával hozzájárult a bál sikeréhez, és ezáltal támogatta az óvodát!



December 1.: Örömteli Advent



Advent első vasárnapján kézműves foglalkozásokkal várta az érdeklődőket a balatonberényi művelődési ház. A mézeskalácsok díszítése, illetve az ünnepi díszek készítése közben a Balatonberényi Nyugdíjas Egyesület Dalkörének, valamint a német ajkú polgáraink kórusának előadásában hangzottak el szebbnél szebb karácsonyi dalok. A közösségi délután résztvevői feldíszítették településünk karácsonyfáját a Kossuth téren.

A nap zárásaként Apagyi Mária zongoraművész tanítványaival, Óhidi Leventével és Pásztor Mátyással közösen kápráztatták el játékukkal a hálás közönséget.

Köszönjük szépen az Ügyes Kezeknek és a Nyugdíjas Egyesületnek a rendezvényen nyújtott segítséget!



Nagymami ünnepi mákos gubája az „Ízörzök” c. műsorban bemutatott recept



Hozzávalók:

A tésztához: 50 dkg liszt, 3 dl tej, 2 evőkanál cukor, 2 dkg élesztő, 2 tojás sárgája, 8 dkg margarin, 2 evőkanál tejföl, csipetnyi só.

Palacsinta tészta: 2 tojás, 4 tojás sárgája, 5 dl tej, liszt, 1 evőkanál cukor, csipetnyi só. 2 dl sárgabarack lekvár, 1 citrom leve. Mákos keverék: 25 dkg darált mák, 1 teáskanál cukor, 1 (bio) citrom reszelt héja, 1 csomag vaníliás cukor, 2 dl forró tej. 15 dkg mazsola, rum (aroma), tej.

A tésztához először langyos, cukros tejben felfuttatjuk az élesztőt. A megszitált lisztet tálba tesszük, középebe egy kis fészket készítünk, abba borítjuk bele a megkelt élesztőnket. Beledagasztunk két tojás sárgáját, az olvasztott, langyos margarin felét, két evőkanál tejfölt, csipetnyi sót, és annyi tejet, amivel szép hólyagosra ki tudjuk dolgozni a tésztát. A végén a margarin másik felét is eldolgozzuk benne.

Amikor már megfelelő állagú a guba tésztája, akkor letakarjuk egy konyharuhával, és langyos helyen legalább fél órát kelesztjük.

A duplájára szaporodott tésztát enyhén lisztezett deszkán elegyengetjük, majd csíkokat vágunk belőle, amelyeket rudakká formázunk.

Zsírozott, lisztezett tepsibe rakjuk, tojással átkenjük a tetejét, és újabb negyed óra pihentetés után előmelegített kemencében, vagy sütőben szép színesre sütjük.

A darált mákba cukrot, citromhéjat, vaníliás cukrot, rumot és forró tejet öntünk, ezekkel állni hagyjuk.

A tepsit kivajazzuk, a tojásokat felütjük, szétválasztjuk. A kisült tésztát darabokra tördeljük, az előkészített tepsibe pakoljuk.

Sűrű palacsinta tésztát keverünk a hozzávalókból. Ráborítjuk a tésztára, lekvárral megpakoljuk, a leszűrt mazsolával megszórjuk. Rövid pihentetés után kétszáz fokra előmelegített sütőben negyed órát sütjük, majd hűlni hagyjuk.

Tojáshabot készítünk a tetejére. A tojások fehérjéhez két evőkanál citromlevet adunk, ezzel és a porcukorral lassú gőz felett keményre verjük. A tészta tetejére halmozzuk, úgy toljuk forró sütőbe pár percre, amíg színt kap a hab.

Amikor megsült, kicsit állni hagyjuk, kockákra vágva, lekvárral megcsurgatva tálaljuk.

November

Késő ősz van. Most is írok neked egy levelet. Szép fehér papíron, öreg kezemmel megpróbálom szépen kerekíteni a betűket. Ugye el tudod olvasni? Mert itt hagytad a szemüvegedet.

Képzeld, megint voltunk kirándulni! Elmentünk a keszthelyi kastélyparkba. Megnéztük a Pálmaházat. Sok csodálatos, szinte majdnem égis virágokat láttunk. Az udvaron gyönyörű madarak voltak. Kis tavakban kacsák úszkáltak. Én órákon át elnéztem volna ezt a sok szépséget!

Aztán úgy határoztunk, hogy felmegyünk a kastélytoronyba. Én mikor megláttam, hogy hova kell felmenni, elállt a lélegzetem: oda?? Hát én nem tudok! Ekkor éreztem egy sugallatot: indulj el! Ott van benned az erő! Jó, hát megpróbálom! Képzeld el, hogy felértem! Hihetetlen, ennyi lépcsőn feljöttem! Tudom, hogy Isten és Te segítettetek. Lefele már könnyebb lesz, legfeljebb legurulok.

Aztán elmentünk a múzeumba, ott is nagyon sok szépet láttunk. Hatalmas vitorlás hajó, nagy kormánykerék, régi hintó, olyan kis kocsi, mint amilyent csináltál a gyerekeknek. Régi autók, oldalkocsis motor. Nagy gyalupad gyalukkal. Mikor megláttam, elámultam. Istenem! Hiszen ez olyan, mint a Tiéd a műhelyben! Ott láttalak a pad mellett, ahogy gyalulod a széket, padot, konyhaszekrényt, asztalt. Közben mosolyogsz ránk: meglátjátok, milyen szép lesz, ha majd elkészül! Én néztelek, de nem sírtam. Olyan csodálatos volt ez a nap!

Most egy kicsit másfelé kanyarodok. Mindenszentek napja volt. Ilyenkor mindenki kimegy a temetőbe, koszorút visz és gyertyát éget a szerettei sírján. Mi is ott voltunk Nálad. Sokan elmentek már utánad. Olyanok is, akiknek még nem kellett volna. Az égi kertben találkoztál már velük? Isten maga mellé vett titeket, hogy itt a földön ne szenvedjete. Legyen boldog a lelketek! Nekünk, kik még itt a földön vagyunk, azt sugalljátok: ne sírjátok! Mi már itt megnyugodtunk!

Adj Uram örök boldogságot ott fenn az égben! Nekünk, élőknek békét és szeretetet itt a földön!

Balatonberény, 2024. november 12.

Kánya Gézáné



Balatonberényi Adventi Vásár

2024. december 14. (szombat) 13.00-17.00

Helyszín: Községi Strand épületének árkádja alatt

Fenyőfa vásár	Karácsonyi sütemények: mézeskalács, puszedli, bejgli, isler, linzer		Karácsonyi díszek
Kézműves termékek	Kürtőskalács	Italok, forró italok, sült gesztenye, lángos	Zöldségek
Házi készítésű szappanok	Chili paprikából készült kréme, porok	Házi nyújtott rétes, zöldségkréme, díszcsomagok	Savanyúságok, lekvárok
Füstölt és sütnivaló disznóságok	Fazekas termékek: sütő-főző edények, tányérok, bögrék, kiöntők		Mézes termékek, olajok, dió, mák
Tehén- és kecsketejből készült sajt, joghurt, túró, tejföl, friss házi tej	Levendulás termékek	Fürjtojásból készült levestészták, olívaolajban pácolt tojások	



FALUKARÁCSONY

2024. december 22. (vasárnap) 17.00

Helyszín: Balatonberény, Művelődési Ház



MŰSOR:

A CSICSERGŐ ÓVODA GYERMEKEI

CALYPSO KÓRUS: "FÉNY GYÚL AZ ÉJBEN"

KIS-BALATON TÁNCEGYÜTTES

HAGYOMÁNYŐRZŐ BÁBTÁNCOLTATÓ BETLEHEMES CSOPORT

A műsor után sütivel és meleg itallal
látjuk vendégül a program közönségét!



Köszönjük, ha finom házi süteményeikkel Önök is
gazdagítják közös karácsonyi asztalunk választékát!



Tájékoztatjuk Önöket, hogy
a Könyvtár

2024. december 20. – 2025. január 6.
között **ZÁRVA** tart.

Nyitás:
2025. január 7.



TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatom a Tisztelt Ügyfeleket, hogy
a Balatonkeresztúri Közös Önkormányzati
Hivatal és Kirendeltségei
2024. december 23. – 2025. január 1. között,
igazgatási szünet miatt **zárva** tartanak.

Kérem szíves megértésüket!

Takácsné dr. Simán Zsuzsanna
jegyző

JANUÁRI PROGRAM ELŐZETES BALATONBERÉNYBEN

JANUÁR
10

„ÍZŐRZŐK” Balatonberényben

A DunaTtelevízióban december 8-án és 14-én, valamint a Duna World-ön december 15-én bemutatásra kerülő epizód közös megtekintése a művelődési házban.

JANUÁR
18

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

alkalmából KENÉZ LÁSZLÓra emlékezünk

JANUÁR
25

BOSZORKÁNYBÁL

Részletek hamarosan!